
Stimmungsbarometer Digitale Ethik
DIGITALE VERANTWORTUNG VON UNTERNEHMEN IN DER SCHWEIZ
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Beim Einsatz fragwürdiger
Geschäftspraktiken

Beim Umgang mit
neuen Technologien

Bei der Datafizierung
am Arbeitsplatz

Beim Umgang mit Daten 84

31

27
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In welchen Bereichen haben die Unternehmen bereits an ethisch umstrittenen  
Projekten gearbeitet?
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Welche Vorgaben existieren in den Unternehmen, um die digitale Verantwortung sicherzustellen?
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Engagement bei
einer Initiative der Wirtschaft

Vorgaben für die Produkt-
entwicklung inkl. Ethik

Datenstrategie
inkl. Ethik

Ethik-Richtlinie

Datenmanagement
inkl. Ethik

Ja Geplant Nein 

39 22 39

36 19 45

22 16 62

34 25 41

32 19 49
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Inwiefern investieren die Unternehmen in den Wissensaufbau zur digitalen Verantwortung?
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Es gibt ein Gremium,
das sich mit ethischen

Fragen befasst

Es wird in die
Aus- und Weiterbildung

für ethische Aspekte investiert

Es gibt eine verantwortliche
Person für ethische Themen

Es wird intern für
ethische Themen sensibilisiert

Ja Geplant Nein 

50 17 33

36 10 55

22 17

25 18 56

26 11 62
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Wie stark würden diese Faktoren die Umsetzung von digitaler Verantwortung erleichtern? 

Ó
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Mehr Meinungsvielfalt
im Unternehmen

Mehr Kundenorientierung

Eine Stelle oder ein Gremium
für digitale Ethik

Mehr digitales Wissen

äusserst wichtig eher wichtig teils wichtig eher nicht wichtig überhaupt nicht wichtig 

34 39 16 7 4

23 35 21 12 8

15 44 22 13 5

14 34 22 19 11
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